

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Почти четверть века прошла после окончания Великой Отечественной войны. Застроились руины, раскопаны скопы, но никогда в народе не померкнет память о павших героях, отдавших свою жизнь за независимость и счастье нашей Родины.

В связи с приближающейся 25-й годовщиной победы советского народа в Великой Отечественной войне администрацией, парткомом и завкомом Кузнецкого комбината объявлен конкурс на лучший проект мемориального комплекса. При этом даны условия, что он будет установлен на площади Победы и должен включать в себя обязательные элементы: факел вечного огня и плиты, на которых будут высечены имена погибших. На конкурс представлено 24 проекта, которые отвечают этим условиям.

«Кровь ваша металлом расплавленным никогда не остынет, и память потомков о вас в веках не померкнет». Этот девиз одного из проектов хорошо отражает мысли и настроение участников конкурса.

Почти все работы выполнены в хорошей графике на нескольких планшетах. Некоторые художники представили даже макеты мемориального комплекса.

Лаконично, в четких линиях решен проект «Реквием» — в нем нет ничего лишнего. Эта простота и законченность авторского решения придают памятнику особую торжественность.

Оригинален проект «Красный квадрат»: на высоких пропилеях установлен колокол. Этим художественным решением как бы подчеркивается тесная связь героизма нынешнего поколения русского народа с его предками.

В проекте «Память павших» основным элементом является монументальная стена, на которой изображены три героя, олицетворяющие борьбу, раздумье и смерть.

Свообразен проект «21» — устремленная вверх композиция. Она заключает в себе сложный образ: разрушенное сооружение и могучая рука солдата с факелом вечного огня. На пяти гранитных блоках, по годам войны, выгравированы имена погибших.

В первых числах декабря состоится заседание жюри конкурса, на котором будут присуждены премии лучшим проектам.

Металлурги КМК заботятся о благоустройстве и украшении нашего города. Недавно был проведен еще один конкурс — на оформление главного въезда на комбинат, составлен проект по благоустройству сквера, где стоит памятник академику Бардину, ведутся проектные работы по реконструкции Дворца культуры металлургов.

М. ЗАХАРОВ.